



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο.Β.Σ.Θ.
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ
1 9 3 8

Βενιζέλου 45, 546 31, Θεσσαλονίκη – τηλ. 2310277258 – fax. 2310226178 – email: obsth@the.forthnet.gr

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 365/2012
Θεσσαλονίκη, 14/5/2012



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε σύσκεψη της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης με τα σωματεία – μέλη της του τεχνοοικοδομικού κλάδου, έγινε εκτενής συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 3,150 εγγεγραμμένοι συνάδελφοί μας στους κλάδους των εργοληπτών ηλεκτρολόγων, αλουμινοκατασκευαστών, θερμοϋδραυλικών, συντηρητών καυστήρων, ψυκτικών & κλιματιστικών συσκευών, υαλοπινάκων & καθρεπτών, επιπλοποιών, κατασκευαστών ηλεκτρικών φωτεινών επιγραφών.

Ο Πρόεδρος της Ο.Β.Σ.Θ. κος Ιωάννης Παπαργύρης, αναφέρθηκε στην δραματική πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας ιδιαίτερα στην περιοχή της Βόρειας Ελλάδας που βάλλεται εδώ και πολλά χρόνια και συμπαρέσυρε μια σειρά άλλων επαγγελμάτων στη δίνη της οικονομικής ασφυξίας, με τεράστιες επιπτώσεις στις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους σ' αυτές και έκανε λόγο για την ανάγκη τόνωσης της οικοδομικής δραστηριότητας και των συναφών με αυτή επαγγελμάτων.

Ο Πρόεδρος του Σωματείου Ελλήνων Μεταποιητών Αλουμινίου Σιδήρου κος Ιωάννης Φωτιάδης, μίλησε για την επικίνδυνη συρρίκνωση του πάλοι ποτέ δυνατού πυλώνα της οικονομίας – την οικοδομή – και ζήτησε από την πολιτεία συστηματικό έλεγχο από τους αρμόδιους φορείς (ΣΔΟΕ, Επιθ. Εργασίας, τελωνεία, ΙΚΑ, αστυνομία κ.λ.π.), στις εταιρίες από χώρες της Ε.Ε. και μη, που δεν διαθέτουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά άδειας εξασκήσεως του επαγγέλματος στη χώρα μας και πρότεινε μέτρα που θα λειτουργήσουν θετικά απέναντι στον κλάδο και θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων όπως, σταθεροποίηση του φορολογικού συστήματος, εξομοίωση του ΦΠΑ και των φορολογικών συντελεστών με αυτών των γειτονικών χωρών όσον αφορά την κατασκευή, τα δομικά υλικά και την παροχή υπηρεσίας, μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων σε βάθος χρόνου, σε συνδυασμό με ένα μείγμα πολιτικής που θα βασίζεται στην ανάπτυξη και στο επίκεντρό της θα έχει την μικρομεσαία επιχείρηση που στηρίζει διαχρονικά την οικονομία της χώρας μας.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων Νομού Θεσσαλονίκης κος Διαμαντής Κασαπίδης, αναφέρθηκε στους λαθροεγκαταστάτες ηλεκτρολόγους και στην ανάγκη πάταξης του φαινομένου, που δημιουργεί αθέμιτο ανταγωνισμό στις νόμιμες λειτουργούσες επιχειρήσεις, αλλά και ενέχει κινδύνους λόγω της επικινδυνότητας για την δημόσια ασφάλεια. Χαιρέτησε την πρωτοβουλία

του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Β.Σ.Θ. για την πραγματοποίηση της σύσκεψης και ζήτησε να επαναληφθεί.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εγκαταστατών Υδραυλικών, Θερμικών και Κλιματιστικών Έργων Νομού Θεσσαλονίκης κος Δημήτριος Βαργιάμης για την καταπολέμηση της λαθραίας εργασίας που πλήττει όλα τα τεχνικά επαγγέλματα πρότεινε τη δημιουργία ελεγκτικού μηχανισμού τεχνικών επαγγελμάτων ανά περιφέρεια με παράρτημα σε κάθε νομό, τον ουσιαστικό έλεγχο και τις απαραίτητες πιστοποιήσεις στα εισαγόμενα προϊόντα που αφορούν τα τεχνικά επαγγέλματα, τον έλεγχο και κατάθεση στην Π.Κ.Μ. των αδειών των αλλοδαπών που εργάζονται σε τεχνικές εργασίες και καθιέρωση ποσοστού παρακράτησης 5% υπέρ Ο.Α.Ε.Ε. στα τιμολόγια αλλοδαπών παροχής υπηρεσιών τεχνικών επαγγελμάτων.

Ο Πρόεδρος του Σωματίου Επαγγελματιών Αδειούχων Ψυκτικών & Κλιματιστικών Εγκαταστάσεων Νομού Θεσσαλονίκης κος Δημήτριος Σάλτας, έκανε ιδιαίτερη μνεία στις άδειες που πρέπει να έχουν όσοι ασκούν το επάγγελμα του ψυκτικού, που σύμφωνα με το Π.Δ. 87/96 μόνο οι κάτοχοί της έχουν το δικαίωμα εκτέλεσης εργασιών συναφών με το αντικείμενο επαγγελματικής και βιομηχανικής ψύξης. Γνωστοποίησε την ψήφιση Κ.Υ.Α. για εφαρμογή κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που προβλέπει πιστοποίηση των επαγγελματιών ψυκτικών για δικαίωμα διακίνησης φθοριούχων αερίων, καθώς και τις επερχόμενες αλλαγές όσον αφορά τις ειδικότητες των αδειών και τη διαδικασία έκδοσής τους. Τέλος κατήγγειλε τους παρείσακτους που ασχολούνται με το επάγγελμα, στους οποίους συγκαταλέγονται και δημόσιοι υπάλληλοι, προξενώντας ζημία στον κλάδο αλλά και στην ελληνική οικονομία με την ασύστολη – όπως την χαρακτήρισε – φοροδιαφυγή.

Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Εμπόρων και Βιοτεχνών Υαλοπινάκων και Καθρεπτών Νομού Θεσσαλονίκης και Κ.Μ. κα Ματθίλδη Φλωρεντίν παρουσίασε την δυσχερή οικονομική κατάσταση και επαγγελματική απραξία στις επιχειρήσεις του κλάδου, λόγω της κάθετης πτώσης κάθε οικοδομικής δραστηριότητας, της γενικότερης οικονομικής ύφεσης και όχι μόνο. Η εισαγωγή προϊόντων από γειτονικές χώρες σε πολύ χαμηλές τιμές λόγω του ευνοϊκού φορολογικού τους καθεστώτος, καθιστά τις επιχειρήσεις του κλάδου μη ανταγωνιστικές, που σε συνδυασμό με την τοποθέτησή τους από συνεργεία της αλλοδαπής τις θέτει εκτός ελληνικής αγοράς. Ζήτησε τον αυστηρό έλεγχο από την πολιτεία στα ξένα συνεργεία που τοποθετούν τα προϊόντα του κλάδου (βιτρίνες καταστημάτων, κουφώματα, κ.λ.π.), καθώς η συνέχιση του αθέμιτου ανταγωνισμού που υφίστανται οι συνάδελφοί, θα τους οδηγήσει πολύ γρήγορα σε λουκέτο.

Ο Πρόεδρος του Σωματίου Εργολάβων Κατασκευαστών Ηλεκτρολόγων Φωτεινών Επιγραφών Β.Ε. κος Σάββας Μουρατίδης, ζήτησε την κατοχύρωση του επαγγέλματος του επιγραφοποιού και την πιστοποίηση των επαγγελματιών γνώσεων, με δημιουργία και υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης αντίστοιχα με την ειδικότητά τους.

Ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Αδειούχων Εγκαταστατών Συντηρητών Καυστήρων & Συσκευών Υγρών & Αερίων Καυσίμων Β.Ε. κος Παναγιώτης Μουσδράκης, διαπίστωσε τα κοινά προβλήματα με τους άλλους κλάδους ιδιαίτερα στο θέμα της λαθραίας εργασίας και αναφέρθηκε στην άγνοια των κατά τα άλλα αρμοδίων υπουργείων και υπηρεσιών του αντικείμενου του κλάδου τους και ζήτησε συλλογικές ενέργειες με τις κλαδικές και τοπικές ομοσπονδίες, ώστε να ασκηθεί πίεση προς την πολιτεία για λήψη αποφάσεων που θα ανακουφίσουν και θα βοηθήσουν τις επιχειρήσεις του κλάδου.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιοτεχνών Επιπλοποιών Νομού Θεσσαλονίκης κος Στυλιανός Σταμπουλίδης, αναφέρθηκε στην εδώ και

δύο δεκαετίες φθίνουσα πορεία του κλάδου του επίπλου, που εντάθηκε περισσότερο λόγω της κρίσης. Αιτίες, η αθρόα εισαγωγή επίπλων από ευρωπαϊκές χώρες, αλλά και από άλλες με φθηνές πρώτες ύλες και εργατικό δυναμικό, η λαθραία εργασία, το άνοιγμα μεγάλων καταστημάτων πώλησης επίπλων και η έλλειψη πολιτικών προστασίας της εγχώριας παραγωγής και ανάπτυξης του κλάδου γενικότερα. Πρότεινε τη λειτουργία των πολυκαταστημάτων εκτός πολεοδομικών συγκροτημάτων και με πληθυσμιακά κριτήρια, εφαρμογή των νόμων για τους παραδοσιακούς οικισμούς.

Τέλος αποφασίστηκε η δημιουργία συντονιστικού οργάνου με τη συμμετοχή των σωματείων, για στενή παρακολούθηση και καταγραφή των προβλημάτων των επιχειρήσεων του κλάδου της οικοδομικής δραστηριότητας, και για τον καθορισμό συναντήσεων με όλα τα αρμόδια υπουργεία, για την άσκηση πίεσης προς την πολιτεία για την απεγκλώβισή τους από την καταστροφική απραξία των τελευταίων ετών, που «μολύνει» όλο το φάσμα της ενεργής οικονομικής δραστηριότητας της χώρας και επιτείνει σε πολύ μεγάλο βαθμό το μείζον πρόβλημα της ανεργίας.

Για την Διοίκηση της Ο.Β.Σ.Θ.

Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Παπαργύρης

Ο Γενικός Γραμματέας
Γεώργιος Γεωργιάδης

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ/ΑΝΑΜΕΤΑΔΟΣΗ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Β.Ε.Θ.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ

ΚΛΑΔΙΚΟ ΤΥΠΟ